

USAID поддерживает семинар для журналистов по вопросам предотвращения и контроля туберкулеза

Двухдневный рабочий семинар для представителей средств массовой информации с целью наилучшего освещения вопросов, касающихся туберкулеза в Таджикистане и поощрения роли журналистов в предотвращении и контроле заболевания, проходил 13 - 14 марта в Душанбе.

Семинар был организован Республиканским центром по борьбе с туберкулезом при поддержке Проекта "ХОУП" - партнёра Агентства США по международному развитию, и финансовой поддержке Глобального фонда.

Семинар был посвящен роли журналистов в процессе мобилизации сообщества для борьбы с туберкулезом, а также содействию СМИ лучшему пониманию вопросов, затрагивающих потенциальную опасность и угрозу данного заболевания для общества. На семинаре была представлена основная информация о туберкулезе, информация об уровне заболеваемости туберкулезом в Таджикистане и результаты Национальной туберкулезной программы, представленные директором Республиканского центра борьбы с туберкулезом, д-ром С. Сайдалиевым. В своей презентации Др. Сайдалиев отметил, что благодаря полному охвату страны стратегией ДOTS выявляемость заболеваемости туберкулеза в стране, благодаря улучшению системы выявления и регистрации больных туберкулезом, повысилась, и на конец 2007 г. достигла 84,5/100 000 населения. Также он отметил, что в течение 2-х последних лет показатель смертности от туберкулеза остается в пределах 6,5 случаев на 100 000 населения. На семинаре также обсуждались проблемы соблюдения норм этики при передаче информации о туберкулезе.

Г-жа Трейси Энн Джейкобсон, посол США в Таджикистане, открыла рабочий семинар словами: «Несмотря на достигнутый в последнее время прогресс, туберкулез остается глобальной проблемой общественного здравоохранения, ежегодно имеют место почти 9 миллионов новых случаев заболевания туберкулезом и от него умирают более полутора миллиона человек каждый год. Правительство США очень радо продолжать поддержку партнеров, работающих в деле борьбы с туберкулезом в Таджикистане для снижения уровня заболеваемости туберкулезом, и позволить гражданам этой страны достигнуть своего полного потенциала».

Противотуберкулезная программа, реализуемая Проектом "ХОУП", является одной из многочисленных программ Агентства США по международному развитию (USAID), которая стала возможной, благодаря поддержке американского народа. С 1993 года через свои проекты USAID предоставил около 300 миллионов долларов США от американского народа на развитие экономики, системы здравоохранения, образования и демократических реформ в Таджикистане.